

Однажды в «Трех Коронах» | Les « Trois Couronnes », un hôtel particulier

Auteur: Ольга Юркина, [Ве́ве](#) , 11.12.2009.



Все фотографии - www.hotel3couronnes.ch

Отель, в котором останавливались принцессы, императоры и шахи, и сегодня оказывает гостям королевский прием.

| Princes et princesses, Shah, empereur, et autres gens du beau monde ont séjourné et séjournent encore au fameux palace de Vevey.

Les « Trois Couronnes », un hôtel particulier

«В маленьком городке Ве́ве, в Швейцарии, есть одна особенно благоустроенная гостиница. Собственно говоря, гостиниц там много, ибо попечение о путешественниках - основное занятие этого городка, расположенного, как, вероятно, запомнилось многим, на берегу поражающего своей синевой озера - озера, которое следует повидать каждому... Но одна из здешних гостиниц - гостиница знаменитая и, можно сказать, классическая - выгодно отличается от своих многочисленных выскочек-соседей присущей ей атмосферой солидности и роскоши.  Следует добавить, впрочем, что гостинице "Trois Couronnes" присущи и другие черты, например, степенные немецкие официанты, похожие на секретарей дипломатических миссий, русские княгини, отдыхающие в саду, маленькие польские мальчики, прогуливающиеся за ручку со своими гувернерами, а также вид на озаренную солнцем вершину Dent du Midi и живописные башни Шильонского замка».

Так американский писатель Генри Джеймс описывал гостиницу «Три Короны» в повести «Дэзи Миллер», действие которой частично происходит на берегу Женевского озера. Впрочем, Генри Джеймс был далеко не единственным, кого вдохновляли красоты здешних мест. Федор Михайлович Достоевский восторгался в одном из писем: «В самом роскошном балете такой декорации нету, как этот берег Женевского озера, и во сне не увидите ничего подобного. Горы, воды, блеск – волшебство!» Неслучайно именно в Веве Достоевский написал несколько глав романа «Идиот». Кажется, этот спокойный живописный городок пришелся по душе творческим натурам: здесь останавливались Николай Васильевич Гоголь, Петр Ильич Чайковский, Антон Григорьевич Рубинштейн, Феликс Мендельсон, Камиль Сен-Санс, жили Оскар Кокошка и Чарли Чаплин. «Три Короны», построенный в 1842 году на месте замка Бель-Трюш, разделяет с Веве историю этих блистательных встреч. Так, в отеле до сих пор можно увидеть старинную фотографию Сен-Санса и Игнасия Падеревского, сыгравших здесь дуэтом в 1913 году.

✘ Что уж говорить о том, что коронованные особы, когда-либо посещавшие Веве, останавливались в «Трех Коронах»! Российская императрица Александра Федоровна, вдова Николая I, провела здесь зиму 1859 года: она арендовала отель целиком, чтобы разместить всех своих друзей и приближенных. В 1873 году в «Трех Коронах» на несколько месяцев задержалась княжна Екатерина Долгорукова, любовница императора Александра II, а впоследствии, его морганатическая супруга, Светлейшая княгиня Юрьевская. Во второй раз она посетит Веве осенью 1884 года, по дороге в Ниццу: после гибели Александра II от рук террористов «Народной воли» убитая горем вдова уедет из России во Францию. Местные газеты не оставят без внимания ее визит. «Gazette de Cologne» намекнет на пламенную любовь княгини и императора и опишет трогательный эпизод: после трагедии Екатерина отрезала себе волосы и бросила их в гроб Александра, исполняя желание, высказанное как-то раз возлюбленным. А еще говорят, что короли не могут жениться по любви...

Берег Женевского озера очаровал и высокопоставленных гостей из далеких экзотических стран, которые тоже не объехали стороной ни живописный Веве, ни «Три короны». 21 июля 1873 года почти все любопытные города собрались на набережной: ожидали прибытие шаха Персии Насер-ад-Дина! За два дня до этого письмо от Президента Конфедерации, намеревавшегося дать торжественный обед в честь шаха в «Трех Коронах», не на шутку всполошило муниципальный совет Веве. Естественно, столь высокому гостю был оказан роскошный прием. Тем более что обедал он с королем Голландии, гостившим в отеле и также приглашенным Президентом Конфедерации принять участие в торжественной трапезе. По слухам, цена обеда превышала 100 франков за человека – немыслимая по тем временам сумма!

Газета «Journal de Vevey» на следующий день рассказала любопытный анекдот. Толпа, ожидавшая выхода гостей из отеля, изнемогала от нетерпения поглядеть на шаха и его знаменитую саблю, богато украшенную бриллиантами. Кто-то не выдержал и воскрикнул: «Да они никогда не закончат обедать!» «Помилуйте, любезный, - заметил сосед нетерпеливого. - Вы слишком торопитесь. Ну как, по-Вашему, можно съесть кушанья на 100 франков за два часа?» Одним словом, к приему особ королевской крови «Трем Коронам» не привыкать.

✘ Не случайно замечал наблюдательный Генри Джеймс, что «Три Короны» отличаются от окружающих гостиниц солидностью и роскошью. Кстати, именно

здесь были открыты первые купальни и бани в Веве, что еще больше возбудило интерес к отелю местной и зарубежной аристократии. А сейчас в «Трех Коронах» расположен уникальный оздоровительный центр «Puressens Spa », одна из диковинок которого – бассейн с системой подводной музыки. Современный дизайн и архитектура спа-центра создают выгодный контраст зданию отеля, в котором при реконструкции был сохранен стиль Прекрасной эпохи.

Поэтому в «Трех Коронах» до сих пор царит та чарующая атмосфера, которая наполняла отель-дворец господина Монне с середины XIX века. Не прекрасное ли место, чтобы насладиться волшебным берегом Женевского озера?

www.hotel3couronnes.ch

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/odnazhdy-v-treh-koronah>